



习近平致信祝贺中国福利会成立80周年强调

团结凝聚广大妇女儿童工作者
为培养有知识有品德有作为的
社会主义建设者和接班人服务

《习近平新闻思想讲义(2018年版)》
出版发行

(均详见八版)

习近平在山东考察时强调

切实把新发展理念落到实处 不断增强经济社会发展创新力

新华社济南6月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山东考察时强调,切实把新发展理念落到实处,不断取得高质量发展新成就,不断增强经济社会发展创新力,更好满足人民日益增长的美好生活需要。

初夏的齐鲁大地,万物勃兴,生机盎然。6月12日至14日,习近平在出席上海合作组织青岛峰会后,在山东省委书记刘家义、省长龚正陪同下,先后来到青岛、威海、烟台、济南等地,深入科研院所、社区、党性教育基地、企业、农村,考察党的十九大精神贯彻落实和经济社会发展情况。

山东半岛濒临黄渤海,海域资源丰富,具有发展海洋科技和产业的有利条件。12日上午,习近平来到位于青岛蓝谷的青岛海洋科学与技术试点国家实验室。习近平走进实验室大楼,结合展板、电子屏、实物模型和样品标本展示,听取实验室在开发利用海洋资源能源、服务海洋经济发展、保护海洋生态环境以及构建综合立体海洋观测网络等方面的情况介绍,了解深远海科考船队共享平台建设和科考船工作情况。在超算仿真

大厅,习近平认真察看高性能科学计算和系统仿真平台运行情况,并向科研人员详细询问构建超级计算机互联网、研发人工智能和大数据系统“深蓝大脑”、打造国家一流海洋系统模拟器的最新进展。得知超级计算机解决了海洋数据“碎片化”问题,大大提高了海洋观测和预测能力,总书记十分高兴。海洋高端装备联合实验室内,水下仿生机器鱼、无人水面船、海洋传感器等具有自主知识产权和核心关键技术的海洋仪器设备吸引了总书记目光,他走上前去凝神察看,不时询问。听说总书记来了,实验室的科研人员纷纷围聚过来,向总书记问好。习近平强调,海洋经济发展前途无量。建设海洋强国,必须进一步关心海洋、认识海洋、经略海洋,加快海洋科技创新步伐。他勉励大家,再接再厉,创造辉煌。

随后,习近平来到青岛市李沧区上流佳苑社区。在社区市民中心,他听取青岛市城市发展规划建设和旧城风貌保护情况汇报,察看村史馆内旧村老屋复原场景,了解社区实施旧城改造、加强基层党建以及居民生活变化情况。中午

时分,习近平走进社区便民食堂,同正在这里用餐的居民热情交谈,询问饭菜可不可口、价格贵不贵、对社区便民服务还有什么新要求。习近平还沿着小道步入社区,察看社区整体环境和居民居住情况。社区小广场上,一些居民正在健身休闲,看到总书记来了,大家热情鼓起掌来。习近平走到他们身边,向大家问好。习近平强调,城市是人民的城市,要多打造市民休闲观光、健身活动的地点,让人民群众生活更方便、更丰富多彩。要推动社会治理重心向基层下移,把更多资源、服务、管理放到社区,更好为社区居民提供精准化、精细化服务。离开社区时,路旁挤满了群众,习近平频频挥手,向大家致意。

下午,习近平来到胶东(威海)党性教育基地刘公岛教学区。习近平登上东泓炮台遗址,了解北洋海军威海卫基地防务情况和威海卫保卫战、刘公岛保卫战历史。随后,习近平来到甲午战争博物馆陈列馆,参观甲午战争史实展。习近平听取了威海市依托红色资源打造党性教育基地情况介绍。正在刘公岛教学区培训的学员代表和

博物馆工作人员代表,以热烈掌声欢迎总书记的到来。习近平语重心长地说,我一直想来这里看一看,受教育。要警钟长鸣,铭记历史教训,13亿多中国人要发愤图强,把我们的国家建设得更好更强大。

夕阳洒向海滨,青山格外秀美。接近傍晚时分,习近平考察了华夏集团生态修复项目。这个曾经满目疮痍的采石场,经过十多年的综合治理、绿化造林,如今到处鸟语花香、满眼郁郁葱葱。习近平在听取威海市生态文明建设整体情况介绍后,沿着步行道实地察看治理区新貌,同当年参与矿山修复和目前正在景区工作的村民亲切交谈,对华夏集团通过生态修复促进文化旅游发展、带动周边村民就业致富的做法给予肯定。习近平强调,良好生态环境是经济社会持续健康发展的重要基础,要把生态文明建设放在突出地位,把绿水青山就是金山银山的理念印在脑子里、落在行动上,统筹山水林田湖草系统治理,让祖国大地不断绿起来、美起来。

(下转七版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

刘事青调度全市环境治理和经济发展工作

坚持问题导向高标准推进环境治理 抓产业优结构实现经济发展“双过半”

本报讯 6月14日上午,市委副书记、市长刘事青主持召开迎省环保督察暨经济发展“双过半”调度会。市领导蒋志刚、肖拥军、邓联日参加调度。

会议通报了近期6起全国生态环境损害责任追究典型问题;讲评了全市环境治理前期工作开展情况,就迎接省环保督察工作进行了调度安排,重点学习了《湖南省环境保护督察资料清单(第一批)》文件内容。

刘事青强调,环境保护督察是党中央、国务院及省委、省政府关于推进生态文明建设和环境保护工作的一项重要制度安排,各级各部门要切实提高政治站位,把思想和行动统一到习近平生态文明思想上来,全力以赴打好污染防治攻坚战。

要突出重点,不折不扣完成中央环保督察后续问题及两个专项督察后续问题整改,高度重视流域治理和集中式饮用水水源地保护、河长制、粘土砖厂退出和环保厂在线监测、禁养区畜禽养殖退出、固废清理、工业和生活污水处理、垃圾填埋、黑臭水体整治等工作,坚持问题导向,高标准按时推进整改,坚决杜绝假装整改、表面整改、应付整改和敷衍整改现象。

刘事青要求,各级各部门要全力以赴配合做好省环保督察各项工作。一是做好资料准备,认真对照清单逐项梳理,确保做到全面、准确。二是开展自查自纠,对照环境保护目标任务和督察重点内容开展自查,突出重点指标、重点项目和重点工作,逐项查找差距、整改落实;对督察组在

督察期间交办的问题,立行立改;不能立即整改的要说明原因,提出解决方案。三是高标准办理好信访交办件,做好信访案件处理。四是扎扎实实打好污染防治“2018年夏季攻势”战役。

会议听取了全市经济发展“双过半”工作开展情况汇报。刘事青要求,要通过狠抓运行调度、狠抓财税收入和资金管理、狠抓产业项目、狠抓“三大攻坚战”等工作,帮扶企业发展、加强财源建设、优化结构性投资,为经济发展注入新动能,推进经济社会事业高质量发展,努力实现经济发展“双过半”,全力以赴稳增长、保民生、保运转、保工资。

会议还研究了脱贫攻坚、安全生产、信访方面等有关工作。(朱杰 申寒松)

6月8日上午,从长沙赶回新宁的郑菲菲来不及与家人团聚,就直奔新宁县安山乡大桥村。这是她来到大桥村的第460天。

郑菲菲是新宁县委党校驻大桥村第一书记,被评为湖南省“百名最美扶贫人物”、邵阳市“脱贫攻坚优秀扶贫干部”。一年多来,郑菲菲坚守大山深处,肩负起大桥村的驻村帮扶工作。

从昔日的清贫穷苦,到今日村民们口口相传的“奔向小康”,山村蝶变过程就是郑菲菲成为当地扶贫干部优秀代表的过程。

“铁娘子”:精准识别实打实

大桥村七组林承郡,开有一个小卖部,在2017年的精准识别中被清退。10组村民王分,自己一级残疾,妻子智障四级残疾,女儿4岁,儿子2岁,从未提出纳入贫困户诉求,郑菲菲在走访中了解到王分的情况后,帮助他申请,提交资料,重新纳入贫困户。

这一进一出看起来简单,对郑菲菲来说却是驻村扶贫第一次“赶考”。

地处新宁县西北干旱走廊的安山乡大桥村由原来的大桥村和赤壁村合并而成,全村共有20个村民小组,568户2399人,社情复杂,村民经济来源主要为烤烟、玉米等传统农作物种植,村集体经济空白,属于典型的贫困村。

当地村干部介绍,精准识别难就难在已在“圈里”的不愿退出去,

记者 曾炜 通讯员 夏昌勇 杨坚 周忠安

走进脱贫攻坚先进县(市)系列报道之新宁篇(三)

结穷亲 助脱贫

没在“圈里”的想挤进来。为了搞好精准识别,让被清退的贫困户心服口服,让拟新增的贫困户零差错,郑菲菲组织村干部与党员拿着相关文件咬文嚼字,又是召开村民会议,又是挨家挨户走访。那段时间,村民常见她一把雨伞、一双雨靴、一支手电筒,翻山越岭、走村串户。

(下转八版)

精准扶贫 在邵阳

距湖南省第十三届运动会开幕
还有80天



6月12日下午,“6·14世界献血者日”前夕,市中心血站组织开展了“邵阳晚报小记者专场”血站开放日活动,25名晚报小记者走进血站,探访了血液从采集、分离、检验、入库储存到送往医院的这一段“神奇之旅”。图为小记者们在采访血小板捐献者罗瑾。申兴刚 摄